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Тема: «Формы, направленные на практическую подготовку студентов»

Теоретические знания без умений их применять на практике остаются мертвым грузом, перегружающим память студентов совершенно не нужной им информацией. При подготовке к уроку преподаватель может и сам придумать необходимые ему задания и упражнения, но с целью экономии времени он должен иметь возможность подобрать необходимые ему задания из специального сборника, содержащего систему различных типов заданий, тесно увязанных с обязательным минимумом содержания образования и действующими программами.

Система заданий и упражнений вооружит преподавателя необходимым инструментарием для:
· формирования практических умений и навыков, предусмотренных учебными    программами    по   дисциплине    и    основанных    на требованиях государственных образовательных стандартов;

· организации  самостоятельной работы  студентов  с различными источниками знания.
Система заданий и упражнений может быть представлена тремя различными блоками, каждый из которых отличается своим набором заданий и упражнений в зависимости от цели их использования.

Например.
Первый блок содержит задания и упражнения, использование которых поможет организовать урок - практикум, экскурсию непосредственно на предприятие, т.е. выполнить практическую или самостоятельную работу по применению теоретических знаний на практике и реализовать деятельностный подход при обучении. Перечень заданий целесообразно сориентировать на имеющиеся в программах практические работы. При этом очень важно четко сформулировать цели, с которыми предполагается использовать набор заданий и упражнений. Внутри одного задания может содержаться несколько более конкретных упражнений по применению имеющихся знаний или закреплению их.

Второй блок может содержать задания и упражнения для организации самостоятельной практической работы. Наличие специальных заданий и упражнений для организации работы просто необходимо. Отсутствие конкретных заданий по организации работы приводит к тому, что студенты механически переносят информацию, не задумываясь о том, что, а главное -зачем они это делают. Решение проблем развития у студентов самостоятельности, творческого отношения к делу, привычки к обучению на протяжении всей жизни возлагается на метод проектов, т.е. внедрение учебных проектов в учебный процесс. В переводе с латинского языка «проект» означает «брошенный вперед», т.е. замысел в виде прообраза объектов. Метод проектов составляет основу технологии проектов обучения, смысл которого заключается в самостоятельном освоении обучающимися учебного материала и создании конкретного продукта, что позволяет студентам пережить ситуацию успеха, самореализации.
Таким образом, проект позволяет преодолеть разрыв между образованием и жизнью и является связующим звеном между учебной и научно-исследовательской работой. При этом самостоятельное добывание знаний, необходимых студентам в данный момент, делает процесс обучения активным и личностно значимым.
Классификация типов проектов. 

В настоящее время существуют различные классификации проектов. Применяются проекты, раскрывающие различные аспекты содержания образования. 

Например, по уровню интеграции различают проекты с привлечением только содержания изучаемой учебной дисциплины; межпредметные, учитывающие содержание многих учебных дисциплин, и надпредметные, которые выполняются на основе сведений, не входящих в учебную программу. Эти проекты вызывают особый интерес у студентов.

По количеству участников выделяют индивидуальные проекты, выполняемые самостоятельно одним студентом, коллективные — парные между парами участников и групповые — между группами студентов. Практико-ориентированные проекты нередко бывают массовыми, когда студенты принимают участие в разнообразных конкурсах.

По способу преобладающей деятельности студентов выделяют исследовательские, игровые, творческие, практико-ориентированные, познавательные проекты. Их всех отличает то, что они реализуются в творческой, самостоятельной обстановке.
Исследовательские проекты ориентированы на решение научной проблемы, включающей выявление актуальности темы исследования. обозначение цели, задач, предмета и объекта исследование, определение совокупности методов исследования и оформление полученных результатов. Они осуществляются как в урочной, так и во внеурочной деятельности. К их числу можно отнести проведение микросоциологических исследований по выявлению отношения населения к определенным проблемам, решение конкретных экономических проблем. В любом исследовательском проекте — проявление творчества студентов.
В игровых проектах студенты чаще всего принимают на себя определенные роли, обусловленные характером и содержанием проекта. Это могут быть конкретные и выдуманные лица, имитирующие социальные, деловые отношения.

Творческие проекты, как и игровые, не имеют до конца проработанной структуры совместной деятельности, она лишь намечается и подчиняется конечному результату совместной деятельности участников проекта. Планируемыми результатами могут быть создание видеофильмов, выставок, буклетов и т.д.

Познавательные
(ознакомительно-ориентировочные)или информационные проекты. Этот тип проектов изначально направлен на сбор информации о каком-то объекте, явлении; ознакомление участников проекта   с   данной   информацией,   ее   анализ   и   обобщение   фактов, предназначенных для широкой аудитории.
Такие проекты имеют четкую структуру. При их выполнении ставится цель, подбирается и анализируется научная информация, проводятся «мозговые атаки» с целью их решения. Результат проекта оформляется в виде схемы, доклада, сообщения. Все большее количество проектов реализуется в современном учебном процессе с помощью компьютера.

Практико-ориентированные (прикладные) проекты. Эти проекты отличает четко обозначенный с самого начата результат деятельности, ориентированный на социальные интересы их участников (документ, созданный на основе полученных результатов исследования, а именно, программа действий, рекомендации, направленные на ликвидацию выявленных несоответствий в природе, обществе, проект закона, справочный материал, словарь, например, обиходной студенческой лексики, аргументированное объяснение какого-то физического, химического явления, проект зимнего сала колледжа, очистка водоемов, учет транспортных средств на автодорожных магистралях своего города).

По использованию средств обучения различают проекты, в которых применяют «классические» дидактические средства:

· печатные      (учебники,     хрестоматии,      научно-популярная      и художественная литература);
· наглядные (таблицы, схемы, рисунки), технические средства и т. д.


             По продолжительности времени проведения проектов их разделяют на краткосрочные (мини-проекты), они могут занимать время от одного-двух уроков до нескольких недель.
Среднесрочные проекты нередко занимают время в несколько месяцев и долгосрочные — разрабатываются в течение учебного года, чаще осуществляются во внеурочное время. Этапы работы над проектом обсуждаются на уроках или организуются консультации.

